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Fizyka — zestaw 1 (kalka) dla studentéw ZiIP, Wydz. MT, Pol. $I. w Gliwicach
Zad. 1. Poréwnaj site oddziatywania grawitacyjnego i elektrostatycznego w atomie wodoru.

Zad. 2. Wyznaczy¢ graficznie potozenia i orientacje wektoréw powstatych w wyniku
nastepujacych dziatan na wektorach a i b:

a) e=ax(bxa)

b) g =(axb)xa a @6

c) f =ax(axb)

Zad. 3. Wyznaczy¢ wektory d, € i f, ktdre mozna otrzymaé z podanych wektoréw a, b
oraz c: a=2i -] +Kk, b=i+7, c=-2j-2K

d =2(a*b)b-5bxc, e=(axb)/c|, f=-(bec)(bxc).

Zad. 4. Punkt materialny porusza sie po okregu o promieniu R ze statg predkoscig liniowq
v (rys.). Obliczy¢ i narysowa¢ wartosci wektorow przemieszczenia, predkosci Sredniej
i przyspieszenia $redniego w kolejnych, pokazanych na rysunku, fazach ruchu.

A

Zad. 5. Samochdd porusza sie po linii prostej i przebywa droge x=100m. W chwili
poczatkowej jego predkos¢ wynosita vo=2m/s, a po przebyciu podanej drogi jego predkosc¢
chwilowa wyniosta 6m/s. Wyznaczy¢ wektory: przemieszczenia, predkosci Sredniej i
przy$pieszenia $redniego. Ile wynosi przy$pieszenie samochodu, przy zatozeniu ze ruch jest
jednostajnie zmienny? Powtdrzy¢ obliczenia dla obserwatora jadacego innym pojazdem z
predkoscig v,=2 m/s po linii prostej w kierunku przeciwnym. W chwili poczatkowej oba
pojazdy sq doktadnie w tym samym miejscu.

Zad. 6. Dwa punkty poruszajg sie po ptaskich trajektoriach zgodnie z nastepujgcymi
rownaniami: :[At,Ct—BtZJ, r, :[D,H —Ct]. Jaka nazwe posiadajg ruchy
w poszczegdlnych kierunkach na plaszczyznie (x, y)?. W jakiej wzajemnej relacji majq
pozostawa¢ parametry A, B, C, D, H, aby doszto do przeciecia trajektorii? Wyznaczy¢
wzajemngq odlegtos¢ i wzgledng predkos¢ w dowolnej chwili czasu.

Zad. 7. Kule o promieniu R; posiadajacg potencjat elektryczny V; potaczono przewodem o
znikomej zdolnosci do gromadzenia fadunkéw z drugq kulg o promieniu R, posiadajacq
potencjat elektryczny V,. Jaki, wspdlny potencjat posiadajq kule po potaczeniu?

Zad. 8. Trzy kule o masach mi(xy, Y1) , ma(Xz, Y2) i ms(X3, y3) umieszczono na ptaszczyznie
(w nawiasach podano wspétrzedne Srodkow kul). Poda¢ wyrazenia na wspoétrzedne $rodka
ciezkosci tego uktadu kul.

Zad. 9. Predkos¢ katowa punktu materialnego poruszajacego sie po okregu o promieniu R
wyraza sie nastepujgcym réwnaniem w=At>+Bt (A, B state). Po jakim czasie od chwili
rozpoczecia ruchu punkt wykona dwa petne obroty? Jaki wyniki poda obserwator poruszajacy
sie w te samg strone zgodnie z warunkiem w=(A/2)t*+(B/2)t



